

島蘭察布印根

# "蒙超"赛场外,球迷在家乡为乌兰察布队助威



月12日晚,2025年伊利内蒙古自治区蒙 超联赛半决赛次回合比赛在通辽市奥体 中心打响。在乌兰察布万达广场,众多 球迷汇聚一堂,打造出别具一格的"第二 现场",用热情与呐喊为远在客场作战的 家乡球队加油助威。

当晚的乌兰察布万达广场,成为球 迷们凝聚力量的"第二现场"。近百名球 迷身着统一蓝色上衣,早早将观赛区域 坐得满满当当,球迷手中的助威道具整 齐排列,加油口号在反复练习中愈发响 亮。比赛开始后,大屏前的情绪随赛事 节奏同步起伏:当球队带球突破时,全场 屏息凝神;当门将飞身救险时,雷鸣般的 欢呼瞬间爆发。这种跨越空间的集体共 鸣,将几百公里的距离瞬间缩短,让远在 客场的球队仿佛能感受到家乡人民的坚

"儿子和我都喜欢足球,今天虽然不 能赶赴比赛现场,但球迷们聚在这里共 同为屏幕那头的队伍加油也很有参与 感!"身穿应援服的王阳兴奋地告诉记 者。鼓槌敲击的节奏带动着现场球迷的 紧张心情,每一张脸上都凝聚着对赛场 的关心和期待。

"虽然没能晋级决赛,但今晚大家的 表现足以让我们骄傲。"球迷协会领队李 贰陽在接受采访时说,"我们组织这次观 赛,就是想让球队知道,无论他们在天涯 海角,身后永远有家乡球迷的支持。这 场比赛,队员们的拼劲我们都看在眼里, 这种永不言弃的精神,就是我们乌兰察 布足球最宝贵的财富。"

观赛活动在温馨而充满力量的氛围 中结束,球迷们有序离场,但脸上并未过 多流露失落。"球是圆的,胜负乃常事,但 这份为家乡球队并肩呐喊的感动,比胜 利更珍贵。"球迷在离场时说道。从包车 远征的坚定到双城联动的坚守,乌兰察 布球迷用行动诠释了"足球不只是赛场 上的较量"。这场未能晋级的比赛,终究 成为了热爱与团结的见证,让足球激情 在城市间持续传递。



## 趣味安全课堂 强化幼儿安全防范意识



小朋友们踊跃参与问答

本报讯(记者 李梦娜)近日,集 宁区红袖公益协会携手"蒲公英"内 蒙古妇女儿童权益服务项目走进集 宁区第六幼儿园,开设"爱护我们的 身体"儿童防性侵安全教育课程,为 80余名大班小朋友播下自我保护的 种子,助力他们增强安全意识,掌握 自我保护技能

课程中,志愿者讲师通过展示 趣味图片,帮助孩子们认识身体部 位,清晰明确地告知他们"隐私部位 不允许他人触碰"。为了让孩子更 好地理解并学会应对不当接触,讲 师精心设计了"勇敢说不"互动游 戏。在游戏里,孩子们进行角色扮 演,亲身体验并练习拒绝不当接触, 这种沉浸式的方式极大地提高了孩 子们的参与度和学习效果。此外, 讲师还通过情景模拟,真实还原"遇 到危险如何求助"的场景,耐心教导 孩子们要牢记向信任的成年人及时

热情和积极性。"别人碰小背心覆盖 的地方,我就要大声说'不行'!""遇 到坏人要赶紧找爸爸妈妈或者老 师!"他们踊跃举手、积极抢答,在轻

松愉快的氛围中,不知不觉地掌握了 实用的自我保护知识。讲师们则始 终保持耐心,认真回答每一个问题,

本报记者 李梦娜 摄

的心中,现场气氛热烈而又温馨。 "这堂课程把抽象的安全知识,转化 为孩子能听懂、会运用的生活技能, 课后不少孩子主动跟老师分享'保护 身体的小秘密',这种沉浸式教学比 单纯说教效果好太多。"陪同听课的 教师们纷纷感慨,言语间满是对课程

将安全意识潜移默化地植入孩子们

课程的影响力还延伸到了课 后。放学时,孩子们一见到来接自己 的家长,就迫不及待地拉着家长的手 认真"科普"起来:"今天老师教我们, 小短裤和小背心盖着的地方不能让 别人摸。"稚嫩的话语里,满是对自我 保护知识的深刻记忆。

集宁区红袖公益负责人孙国珍 表示,未成年人保护是全社会的共同 责任。此次公益课程以生动有趣的形 式为孩子们筑起了一道安全防线。未 来,协会将集结更多社会力量,持续开 展此类活动,共同为孩子们打造一个 充满爱与安全的成长环境,护航他们 向着美好未来逐梦前行。

# 红纸飞扬,剪刀剪出民族团结新图景

本报讯(记者 李梦娜)为丰富村民 精神文化生活,凝聚民族团结力量,营 造文明和谐的乡村氛围,近日,集宁区 马莲渠乡大十号村新时代文明实践站 组织了一场剪纸活动,让村民在亲手创 作与欢声笑语中感受传统手工艺的魅 力,共绘民族团结同心圆 活动伊始,由村民自发组成的文艺队

率先登场。伴随着欢快的旋律,队员们身 着鲜艳服装,跳起了广场舞。灵动的舞步 和饱满的热情感染了在场的每一个人,台 下掌声此起彼伏,不少村民还跟着节奏轻 轻哼唱,现场洋溢着一片热闹祥和的氛围。 文艺表演结束后,剪纸活动正式开

始。桌上早已备好了红纸、剪刀、刻刀等工 具。"大家先把红纸对折,注意边角对齐。 剪五角星时,从一个角慢慢下刀……"剪纸 老师曹美荣一边示范,一边耐心讲解。 村民们围坐在一起,听得十分专注,遇 到不明白的地方便主动举手提问,曹美 一手把手指导。

"曹老师,您看我这个图样剪得怎 么样?"村民王丽举起剪到一半的作品 问道。老师俯身细看,轻轻帮她调整握 刀姿势,并再次示范。在老师的指导 下,王丽很快掌握了技巧,不一会儿,一 张带有"祝福祖国"字样、周围环绕各民 族携手舞蹈图案的剪纸便完成了。她 手捧作品,脸上洋溢着成就感:"这样的 活动真有意义,既学到了新手艺,又能 和邻里聊聊家常,心里特别温暖。

活动中,村民们相互交流剪纸技 巧、分享心得,一张张红纸在指尖翻折、 裁剪中,渐渐变成形态各异、寓意美好 的作品——有象征祖国繁荣的天安门, 有代表民族团结的石榴图样,还有寄托 美好祝愿的福字与窗花。

此次爱国主题剪纸活动,不仅让村 民近距离体验到剪纸艺术的独特魅力, 也在互动参与中拉近了邻里关系,凝聚 了乡村温情与民族团结的力量。大十号 村党支部书记陈政豪表示,接下来,大十 号村将继续以传统文化为纽带,策划更 多接地气、有温度的文化活动,让村民在 参与中感受文化魅力、提升幸福感,使文 明新风与团结之花在乡村不断绽放。



●村民们认真学习剪纸

本报记者 李梦娜 摄

### 秋季园林修剪忙 为城市绿植"梳妆打扮"



本报讯(记者 马佳敏)为进 一步美化城市环境,提升居民生 活品质,近日,集宁区园林环卫 服务中心全面启动秋季园林植 物修剪工作。

10月14日,在文化路上,工 作人员正手持专业工具,对沿街树 木进行精细化修剪,现场忙碌而有 序。作业现场,工作人员分工协作, 配合默契。有的手持电锯,熟练地 锯除过粗的病虫枝、枯死枝;有的握 着修枝剪,精心修整细密枝条。每 一剪都精准到位,既保留了树木的 自然形态,又为来年生长留足空间。

据了解,本次秋季园林植物修剪 工作自10月8日正式启动,范围涵盖 文化路、工农北路、民建大街、恩和路 等多条主干道,计划修剪树木约2500 株。截至目前,文化路段已完成300 株树木修剪,整体工作正按计划推 进,预计11月底全面完成。

秋季修剪是园林养护的关键环 节。据工作人员介绍,适时修剪不仅 能去除消耗养分的枯枝、病枝,促进 植物健康生长,还能通过控制树形提



●工作人员清运修剪的树干 本报记者 马佳敏 摄

升整体景观效果。同时,疏除过密枝 条有利于增强树冠内部通风透光,有 效预防病虫害发生,提高植物抗逆 性,为树木安全过冬打下基础。

集宁区园林环卫服务中心养护 股股长孙俊峰表示:"开展秋季修剪 既是对城市绿化的精细管护,也是 提升城市形象、改善人居环境的重 要举措。随着工作的推进,街道景 观将更加整洁美观,城市绿意也将 焕发新的生机,为市民营造更舒适、 宜居的生活环境。

## 城市"园丁"崔秀兰和张忠:擦亮一角,芬芳全城

拉格西街 S80 号公共卫生间的环卫工人 一封匿名退休老人写来的表扬 信。信纸上的字迹工整朴实,字里行间 透露着真挚的谢意,不仅表达了对公厕 环境的满意,更让两位环卫工多年来的 默默付出,有了温暖的回音。

这位退休老人在信中写道:"我在这 附近住,来这儿如厕快一年了。每次进 来,地面看不到纸屑水渍,镜子擦得透 亮,连墙角瓷砖都干干净净。最难得的 是,一点异味都没有,反而总有淡淡的消 毒水味,让人特别安心。"他特别提到,这 一切都离不开两位环卫工的细心维护: "我常看到他们一大早就开始忙活,擦台 面、拖地、清理垃圾桶,连门把手都不放 过。能把公厕卫生保持得这么好,一定 花了不少心血。

崔秀兰和张忠从事环卫工作都已多 年,两人搭档管理这间公厕也已近三 年。每天清晨五点多,天还没亮,他们就 已到岗。擦拭镜面、洗手台、隔间门板, 清扫地面缝隙,清理垃圾桶并更换垃圾 袋,最后进行全面消毒,这些步骤他们日

为了更好地保持卫生,他们还摸索 出一套"动态保洁法":早中晚人流高峰 时,每半小时就巡查一次,随时清理;雨 雪天提前铺好防滑垫、放好擦手纸;即便 节假日也从不松懈。"公厕是城市的一扇 小窗口,我们多做一点,大家用着舒心, 城市形象也好一点。"崔秀兰的话语朴 实,却透着一份沉甸甸的责任感。张忠 也笑着说:"都是分内事,大家觉得干净, 我们就高兴。"

这封信在附近传开后,许多市民也深 有同感。居民王乐婷说:"我经常路过这 里,环境卫生确实一直很好。有一次孩子 不小心洒了水,张师傅马上过来帮忙擦干 净,特别暖心。"常来锻炼的刘忠祥老人也 表示:"现在的公厕比家里还干净,他们看 到老人不方便还会搭把手,真的很难得。"

乌兰察布世基环境科技有限公司公 厕作业部二中队队长张晨晨也对崔秀兰 和张忠的工作赞不绝口:"他们是队里的



榜样,负责的公厕一直保持高标准,用实 际行动体现了什么是爱岗敬业。

如今,走进这间公厕,明亮整洁的环 境、有序摆放的物品,以及墙上温馨的提

示语,都在无声地诉说着两位环卫工的 用心。他们没有惊天动地的事迹,却用 日复一日的坚守,让这处小小的空间,成 为了城市中一个温暖的存在。

### 讲反诈、学知识 警银街联合守护居民的"钱袋子"

# 本报记者 徐楠 摄

本报讯(记者 徐楠)"大姐,您下载 国家反诈APP了吗?如果您没有下载的 话,请您扫这个二维码下载。""叔叔,您 最近收到可疑信息了吗? 如果您对信息

内容有怀疑,一定要及时联系我们民 警。"连日来,在集宁区桥西体育公园、惠 民园农贸市场等人流密集场所,市公安 局集宁分局桥西派出所联合桥西街道办 事处、中国农业银行新华支行及中国银 行桥西支行,持续开展了反电信网络诈 骗宣传活动,提高群众防骗意识和防骗

活动中,来自"警银街"三方的反诈 安全宣传员通过发放资料、面对面讲 解,向群众普及反诈知识,并手把手指 导安装注册"金钟罩"反诈预警小程 序。同时,民警结合近期高发电信网络 诈骗案件,讲解刷单返利、冒充客服、虚 假投资理财、冒充公检法等常见高发的 十大类电信网络诈骗形式和特点,反复 强调"两凡是"原则——凡是要求转账 汇款的都是诈骗,凡是索要银行卡密 码、验证码的都是骗子,让防骗常识人 脑入心,让群众了解电信网络诈骗全过 程,并指导大家在遭遇电信网络诈骗后

该如何处理。银行工作人员则聚焦金 融安全,从专业角度讲解银行卡规范 使用要点,重点提示陌生账户转账、可 疑交易识别等风险,帮群众堵住"资金 漏洞"

"这样的活动针对性强,能够让我 们对防范诈骗有更加深刻的了解。我 认为这样的宣传方式有助于提升我们 老百姓的安全防范意识,特别有意义, 希望民警经常来给大家'讲课'。"居民 马秀兰说。

桥西派出所相关负责人表示,此次 警银街三方联动,将反诈宣传与群众日 常购物、金融需求场景深度结合,让专业 防护知识"看得见、听得懂、用得上",有 效强化了群众的风险防范意识。后续, 派出所将持续深化与辖区金融机构的协 作,以更贴近民生的宣传形式、更务实的 防护举措,推动全民反诈防线越筑越牢, 为建设平安辖区、守护群众"钱袋子"保 驾护航。

## 察右后旗妇联开展蒙古马甲缝纫技能培训

我为群众办实事

"针"功夫促就业

本报讯(记者 冯丽芳 通讯员 冯丽媛 梁文龙)10月13日,察右 后旗妇女联合会组织30名妇女在 创业孵化园,启动了为期5天的妇 女灵活就业技能提升培训

本期培训课程设置系统实用, 学员们将从认识裁片和辅料起步, 系统学习并亲手实践整套缝纫流 程,最终实现独立完成整件马甲的 缝制,确保每位参训者都能扎实掌

"这次培训是旗妇联立足妇女 实际需求,经过精心筹备而举办 的。"察右后旗妇女联合会副主席张 睿晟表示,此举旨在切实帮助广大 妇女提升就业竞争力,拓宽就业门 路,对于转移农村富余劳动力、助力 困境妇女创业增收,以及巩固脱贫 攻坚成果、服务乡村振兴都具有积 极意义。

此次技能培训,不仅为当地妇 女提供了掌握一技之长的平台,更 激发了她们通过自身努力实现就业 增收、助力乡村发展的内生动力。